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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmın Tarım ve Orman Bakam Sayın İbrahim YUMAKTI tarafından

yazılı olarak yamtlamnasım arz ederim.

Serkan^ARI

Bahkesif Milletvekili

30 Aralık 2023 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan Cı lurbaşkanlığı Karan ile Ziraat

Bankası A.Ş. ve Tarım Kredi Kooperatifleri aracılığıyla tanmsal üretime dair Hazine faiz

destekli yatırım ve işletme kredisi kullandırılması konusunda yeni düzenlemeler yapılmıştır.

Karar, kredi limitlerinde artış sağlamış ve kriterlerde önemli değişikliklere gitmiştir. Söz

konusu düzenleme, tarım sektöründe üretici erişimini, üretim planlamasmı ve finansal

sürdürülebilirliği doğrudan etkilemektedir.

Bu çerçevede;

1- 1 Ocak 2024 itibariyle yürürlüğe giren ve31 Aralık 2026 tarihine kadar uygulanacak

olan, bu karar ile kredi limitleri her yılın sonunda revize edilmesi gerekirken, 2025 yılı

itibanyla tanmsal üreticilere sağlanacak Hazine faiz destekli kredi limitlerinde neden

revize yapılmamıştır? Revize ne zaman yapılacaktır?

2- Bakanlık olarak 2025 yılı itibarıyla tanmsal üreticilere sağlanacak Hazine faiz destekli

kredi limitlerinin güncellenmesi için Hazine ve Maliye BakanhğTndan talepte

bulundunuz mu?

3- 2025 yılı hayvancılık, bitkisel üretim, seracılık, su ürünleri gibi farklı üretim dalları için

ayrı ayrı belirlenen kredi üst limitleri ne olacaktır?



4- Her yıl Tanmsal Girdi Fiyat Endeksi (TGFE) doğrultusunda yapılacak kredi limiti

revizyonu, üreticilerin yıl içerisindeki artan maliyetlerine etkin yamt vermesi için hangi

uygulamaları hayata geçireceksiniz?

5- 2024 yılı çiftçilerimiz için zor bir yıl oldu. 2025 yılı çiftçilerimiz için çok daha zor bir

yıl olarak başladı ve sürmektedir. 2025-2026 dönemi içinde Hazine destekli kredi

kullammmda çiftçi kayıt sistemine (ÇKS) kayıtlı olmayan küçük üreticilerin nasıl

desteklenmesi planlanmaktadır?

6- Tanmsal krediye erişimde teminat, kefalet ve ipotek gibi şartlarda üretici lehine

kolaylaştırıcı yeni uygulamalar planlanmakta mıdır?

7- 2024 yılında ürünleri para etmediği ve zarar ettikleri için çiftçilerimizi tarıma

küstürdünüz. Bu yıl ekim alanları neredeyse % 50 daralma tehlikesi ile karşı karşıya.

Muhtemel gıda krizine yönelik aldığınız tedbirler nelerdir?


